

НАШЕ

СРЕДЫ

Суббота, 18 февраля 1995 года

№ 14
(7564)

НОВОСТИ

Сегодня...

...51 год назад советские войска 1-го и 2-го Украинских фронтов под командованием Ватутина и Конева в ходе битвы за Правобережную Украину окружили в районе Корсунь-Шевченковского и разгромили более десяти дивизий из состава немецко-фашистской группы армий «Юг» генерал-фельдмаршала Манштейна.

...Издан Указ Петра I (1722 г.) о престолонаследовании, дающий монарху право самому избирать себе наследника.

...115 лет назад (1880 г.) произошел взрыв бомбы в Зимнем дворце—пятое покушение на императора Александра-II. Убито было 10 и ранено 56 человек.

На убыль

в прошлом году хозяйства района продали государству молока на 2369 тонн меньше, чем в 1993 году. Количество мяса, проданного государству, снизилось за 1994 год на 277 тонн.

Книга Памяти

3245 воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, внесены в Книгу Памяти района. В настоящее время идет уточнение списков. Обратиться можно по этому вопросу по телефону: 2-18-61.

Из пустого кармана

Зарплату сегодня задерживают по два-три и больше месяцев. Однако райэлектросеть эти издержки нашей экономики не волнуют. У нее свои задачи. Если пательщик за пользование электроэнергией просрочил, с него берут пени. А составляет она не мало: 1 процент от суммы за каждый просроченный день. Интересно, а кто добавит пению рабочим за задержку зарплаты?

Меньше коров — ниже надой

В нынешнем году в сравнении с прошлым годом на 188 коров снизилось дойное стадо в КХСП «Улановское». Упали и надои. Если на 16 февраля получали в прошлом году от каждой коровы по 1,3 кг в сутки, то нынче по 1,1 кг. Лучшие показатели по надоям поbrigade Галины Васильевны Марьиной. Здесь суточные удои от коровы составляют 1,6 килограмма.

«МЫ ЖДЁМ ПОЧТАЛЬОНА»



Задачей будет: охранять разные посты, боеприпасы, встречать эшелоны, то есть мы будем как рабочая команда или почти как в карауле. Уезжаем на 1,5—2 месяца, после Чечни обещали отпуск на сорок пять дней.

Растрахованная этим письмом, Мария Васильевна даже сразу не прореагировала на сообщение старшего сына о рождении внука. И только спустя некоторое время поздравила его. А в часть, где служил Алексей, полетела телеграмма с вызовом командира на переговоры. Переговоры не состоялись. Обеспокоенные родители во все инстанции стали посыпать запросы с просьбой сообщить что-либо о сыне. И вот 13 февраля на имя Денисовых пришло письмо от командира части капитана М. Титанова, где служил Алексей. Извинившись за невыявление на переговоры, он сообщил, что военнослужащий А. Денисов отправлен 22.01.95 года в Чечню, на станцию Червонная. В настоящее время жив и здоров. Поблагодарили родителей за хорошее воспитание сына.

Эта весточка несколько успокоила Денисовых. Теперь они ждут письмо от Алексея. Я верю, что оно скоро придет, потому что Алексей очень любит свой дом, родителей и часто отправляет домой солдатские письма.

Валентина ГИМАЕВА.
На снимке: Алексей Денисов.

Мария Васильевна Денисова — мама троих взрослых сыновей. Два старших в армии уже отслужили, младшего, Алексея, проводила в армию 14 июня прошлого года. Не думала и не гадала, что служба в армии младшего сына принесет ей столько тревог.

Алексей служил в Оренбурге, в десантных войсках. Письма домой писал часто, их накапливалось дома штук сто. От 7 января приспал домой письмо уже с нового

места. Писал, что служит теперь в полку мортирных сил МТР. «Подготовка здесь лучше, чем у нас. Каждую неделю стрельбы, тактическая подготовка. Мне здесь завидуют, что прыгает с парашютом». После этого письма родители решили вызвать Алексея на переговоры. Заказывали их дважды, но Алексей не пришел.

Последнее письмо родителям Алексей написал 16 января. «Наш полк убывает в Чечню.

Анонс

В ближайшем номере газеты — эксклюзивное интервью нашего корреспондента В. Язовского... с Дудаевым.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

СХОД—ВСЕМУ ГОЛОВА

В так называемые затруднительные резуль- жители станции Судженка держат на своем подворье местного времени вопросы о погоды. Судженка держат на своем подворье местного значения, как правило, решались на заседаниях исполкомов, сессиях Советов. Сейчас администрацией Дачно-Троицкой территории все жизненно важные вопросы выносятся на сходы жителей. Глава территории Виктор Григорьевич Смирнов считает, что обсуждение и принятие решений своих актуальных проблем с жителями дает только

Так, например, лет пять тому назад перед жителями территории остро встал прошлогодним сеном стоявший вопрос о пастбищах для скота и сенокосах. Или же вопрос о пастбищах и сенокосах для скота и сенокосах. Тогда на сходе и пришли люди к единому мнению: для улучшения пастбищ и сенокосов собрать деньги на приобретение семян травяно-мелесей. Решили — сделали. И теперь вопрос о том, что жители территории

[Продолжение на 2 стр.]

С днем рождения!

Поздравляем с юбилеем нашу любимую жену, мамочку, бабушку СТРУКОВУ Лицию Эмильяновну!

Желаем, чтобы солнце тебя согревало, чтобы хмурые дни навсегда отошли, здоровье и счастье чтобы рядом шагали, А годы помедленнейшли.

Дорогая наша Низкий тебе поклон за все! Любящий МУЖ, СЫНОВЬЯ, СНОХИ, внуки ВАСЯ и МИША.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую жену, маму КОНОВАЛОВУ Наталью Николаевну!

Улетают года, словно птицы, Вот опять уже прожит год. Хоть и старость еще не стучится, Но и юность уже не придет. Мы желаем тебе в день рождения Все, что можно желать от души: Море счастья, здоровья побольше, А стареть ты пока не спеши.

МУЖ, ДОЧЬ, ЗЯТЬ.

Поздравляем дорогую сестренку НОСКОВУ Ирину Хасановну с 30-летием!

Желаем жизни без ненастя, здоровья, радости и счастья.

Сестры СВЕТЛНА и НАТАЛЬЯ.

Поздравляем дорогую жену, маму и бабушку КУДРЯШОВУ Нину Владимировну с днем рождения!

А где нам взять такое слово, Чтоб в день рождения пожелать Тебе отличного здоровья И никогда не унывать, Чтоб холод в душу не забрался И места не было беде, И чтоб никто не догадался, Который год сейчас тебе!

Муж ВЛАДИМИР, дети ОЛЬГА, СВЕТЛНА, ТАМАРА, ТАТЬЯНА, СЕРГЕЙ, ВНУКИ. с. Марьевка.

Поздравляем с юбилеем нашу любимую дочь, маму АРЫШЕВУ Валентину Михайловну! Мы все желаем, искренне любя, Чтоб ангел твой, тебя оберегая, Все беды отводил бы от тебя. Будь счастлива, родная!

МАМА, МУЖ, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, СЫН.

Поздравляем ДОМНИЦКОГО Михаила Григорьевича с днем рождения!

Пусть дом Ваш будет хлебосольным, Семья — прочна, дружна, крепка, Пусть жизнь течет легко, привольно, Как бесконечная река.

Семья НЕДАЙХЛЕБОВЫХ.

От всей души поздравляем нашу дорогую, любимую мамочку и бабушку СМИРНОВУ Тамару Егоровну с днем рождения!

Все было в жизни — радость, боль потерь, А ты, как прежде, мама, молодая, Такая же красивая, поверь. Растила нас ты, устали не зная, В заботах забывая о себе. Спасибо же за все тебе, родная, И долгих, долгих лет еще тебе. Твои дети ШИПАЧЕВЫ, ЛУПИНОГОВЫ.

Поздравляем АРЫШЕВА Павла Никитовича с 50-летием!

Пусть этот юбилей не отражает возраст, Не без труда весь пройденный этап. На всем пути Вы сохранили бодрость, Хоть в жизни иногда случалось и не так. Желаем здоровья на долгие годы!

Дети ЮРА, ТАНЯ и внуки ИРА, СЛАВИК.

Поздравляем с юбилеем Антонину Ефимовну КОРНЕВУ! Антонина Ефимовна, желаем Вам счастья! Пусть каждый день приносит Вам радость и удачу, а любовь и доброта верных друзей согревают Вам душу. Пусть исполняются все желания и сбудутся все мечты. И никогда не покидают Вас Вера, Надежда и Любовь.

КОЛЛЕКТИВ ДЦТ.

Поздравляем с днем рождения мужа и папу ТАНЦЕРУ Михаила Васильевича!

Желаем бодрости и счастья, Смеяться чаще, не болеть, Не гнуться даже при ненастях. И жить как можно больше лет.

ЖЕНА, сын ЖЕНЯ.

Есть ли будущее?

НАЗАРОВСКИЕ «СКАЗКИ»

На всю Назаровку — один колодец. Да и тот старый да гнилой. Многие назаровцы предпочитают брать воду из проруби протекающей недалеку речушки. То ли речная вода вкуснее, а вероятнее всего, щуку вместе с водицей зачерпнуть хочется. Да не простую, а чудотворную, чтобы все хотения назаровцев выполнялись, а они б лежали на печах да командовали: «По щучьему велению, по нашему хотению стань, старый колодец, новым, с чистой, прозрачной водой!». Да мало ли чего сейчас в Назаровке не хватает. Куда ни кинь — всплыд клин. А с щукой жизнь пойдет без сучка и без задоринки. Да такое в сказках только бывает, — скажете вы. Хоть сказка — ложь, да в ней намек...

ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНИЮ

Нельзя сказать, что назаровцы верили сказкам. Роль всемогущей щуки в ней играли руководители шахты «Судженская». Обещали золотые горы, если деревня станет подсобным хозяйством шахты. И надеялись назаровцы, что добрые дяди из города отремонтируют в деревне дороги, проведут водопровод. Построят новый клуб, магазин, коровник, жилые дома, откроют КБО.

Скоро сказка сказывается, да не скоро дело делается. Из совхоза «Первомайский» деревня перешла в руки новых хозяев, но вскоре жители Назаровки убедились, что их жизнь от этого лучше не станет. Руководителей в подсобное хозяйство назначили городских. Да каждый стремился за счет деревенки подкормиться. В Назаровке закладывались только фундаменты будущих строений, а у начальника, глядишь, уже фазенда выросла. Дотации в те времена на развитие сел получали исправно, а вот на какие нужды они пошли, никто не проверял.

Может быть, шахтеры получали из подсобного хозяйства свежие продукты к столу? Тоже нет. Молоко спасали телятам, а мясо расходилось по нужным начальству людям. Только к Дню шахтеров горняки получали по 2 кг мяса. За 5 лет своего хозяйствования на селе шахта смогла построить только коровник. Хороший был коровник, высокомеханизированный. Около 100 миллионов рублей ушло на его строительство. Вот только коровам не довелось в нем зимовать. Решили шахтеры, что невыгодно держать на своей шее подсобное хозяйство. Было это два года назад. 400 коров пустили под нож. Молодняк распродали. В коровнике болта ржавого не оставили, стены и те разрушили. Всю технику из деревни угнали на шахту. В общем, остались после себя развалины, недостроенные объекты социальной сферы да 1256 га запущенных сельхозугодий, в том числе 605 пашни. Остались назаровцы у разбитого корыта.

В ГОД СВИНИ...

Горожане особенно падки на свинину. Хотя этот интерес объясняется кулинарными особенностями — в свинине много жира. Скупщики из города сами при-

езжают за мясом в Назаровку и стараются его купить большими партиями. Для откорма свиней нужен комбикорм. Где же назаровцы его берут, если сами не выращивают зерновые? «На мелькомбинате покупаем за 150 рублей, — рассказывала одна пенсионерка. — Вот я продала нынче стог сена и купила на те деньги 2,5 тонны комбикорма».

АИСТ ЗАЛЕТАЕТ РЕДКО

В прошлом году в Назаровке дети не рождались. А в 1993 году родился всего один младенец. Вероятно, экономические трудности, которые переживает деревня, отразились и на этой стороне жизни.

ЕДУТ КАЗАКИ

В Назаровке больше половины населения — пенсионеры. Нелегко им сейчас, хоть и получают в отличие от трудоспособных пенсию. Нет транспорта, чтобы привезти уголь, дрова, сено... Заведующая местным медпунктом Екатерина Егоровна Трифонова говорит, что болеют старики часто. Лекарства дорогие. И им не на что их купить. Но для экстренной помощи в медпункте все необходимое есть.

ЁЛКИ-ПАЛКИ, ЛЕС ГУСТОЙ

Около десяти человек в деревне нашли работу в Анжерском лесхозе. Но и в лесу заработка небольшие. Если целыми днями по лесу лазить, осинник вырубать, то получишь 40 тысяч рублей за месяц.

Хоть и окружают Назаровку густые леса, а дров законным образом не заготовить. Лесхоз участки для заготовки дров не выделяет, зато сам торгует готовыми дровами по 160 тысяч рублей за машину.

НА ЩУКУ НАДЕЙСЯ, А САМ НЕ ПЛОШАЙ

Большинство назаровцев пришло к выводу, что никто о них не позаботится, если сами сидеть сложа руки будут. Выход у них один — заниматься личным хозяйством. Осенью по заявлению сельсовета заведующая клубом Надежда Дудникова переписывала домашнее хозяйство жителей деревни и насчитала около восьмидесяти коров. Многие назаровцы обзаводятся лошадьми, отдельные покупают трактора.

малокомплектная школа — самое новое в селе здание. Его построили в 1987 году. Учатся здесь 11 школьников. По словам заведующей Елены Александровны Алексеевой, все дети воспитываются в благополучных семьях. В Назаровке пьянством невлекаются. Родители по возможности помогают учителям. Еще бы материальную поддержку получать, и все было бы хорошо.

Старших детей лесхозский автобус возит в Щербиновскую школу. Но в последнее время в лесхозе возникли трудности с бензином, и ученики из Назаровки несколько дней провели дома.

ПРО ИВАНА-ФЕРМЕРА

Вопрос, на что дальше жить, встал перед Иваном Казаковым, Анатолием Алексеевым и Акрамом Мифтахутдиновым. Собрались назаровские мужики, посоветовались и решили: «Развивать надо свое дело. Государство не поможет. Нам до пенсии еще, ох, как далеко. Земля осталась, не пропадать же ей». В прошлом году написали заявление, чтобы землю выделили, уставы сочинили. Земли дали по 50 га на каждого.

В марте вступили в союз крестьянских хозяйств. Тяжело было начинать. Техники не было. Дали в банке кредит на 15 миллионов. Правда, поздновато его получили — 25 мая, когда люди уже кукурузу сеяли. С семенами — проблема. Только в Данковке смогли приобрести фуражное зерно. Закупили плуги, культиваторы, два трактора. С горем пополам землю вспахали и засеяли. Поэтому первый блин вышел комом. Что засеяли, то и убрали. «Ниче надеемся сработать лучше», — рассказывал Иван Казаков.

— Будем убирать своим комбайном. Купили на шахте разукомплектованный. Техника теперь есть. Вот к весне готовим, чтобы ходили машины. Мы же еще по 30 гектаров земли попросили. Дело пойдет. Собираем по копейке на горючее. Не хватает денег. Договорились насчет семян. Надо забирать ехать. Кредиты обещают, но если проценты будут высокими, то не будет смысла их брать. Будем приобретать все свое, иначе нельзя. Может быть, когда встанем на ноги, будем привлекать к работе и односельчан. За деньги никто работать не откажется».

Экономический уклад сельской жизни меняется. Пройдет движение от общественных форм хозяйствования к частным. В Назаровке это движение видно отчетливее, чем где-либо, потому что нет в деревне альтернативы частнику. Нет выбора.

Игорь АЛЕХИН,
д. Назаровка.

Дымят, как паровозы

Жители поселка в последние дни буквально задыхаются от сажи и грязи. Снег стал похож на грязное месиво. Что случилось? На этот вопрос мы попросили ответить председателя районного комитета по экологии и природным ресурсам В. В. КОЛБИНЦЕВА:

— В котельной АО «Яялес» есть циклон, но котельная расположена не очень удачно, и ветер несет выбросы прямо в центр поселка. Акционерам необходимо избавиться от шлака, которого за три года накопилось у котельной очень много, и ветер разносит пыль от него по поселку. Угольная пыль разносится и во время разгрузки вагонов с углем. Также предприятию необходимо построить крытый

угольный склад, чтобы пыль и от запасов угля не попадала в атмосферу.

Много нареканий у жителей центральной части поселка и на котельную ПОЖКХ, которая находится на улице Ленинградской. Там установлен циклон, но он не подключен и в этом году вряд ли будет работать. К владельцам котельных, засоряющих воздух, меры принимаются.

К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Внимание каждому ветерану

День за днем время приближает праздник нашего народа — 50-летие Великой Победы. Районный совет ветеранов войны и труда обращает внимание советов ветеранов войны и труда, руководителей промышленных и сельскохозяйственных предприятий, учреждений, глав администраций на то, что нужно сделать все возможное, чтобы ни один ветеран войны и труженик тыла, ни одна вдова не остались без внимания.

И это внимание должно быть не формальным, а действенным, душевным и сердечным.

И. ПЛОТНИКОВ,
зам. председателя
районного совета
ветеранов.

О дорогах войны

В Бекетской школе прошла встреча учеников с ветеранами войны П. В. Прудниковой, Г. Я. Разумновым, С. А. Грищенко, А. Я. Подгорновым, Д. М. Журбенко. Ветераны-земляки рассказали ребятам о своей фронтовой жизни. Учащиеся школы оформили стенду к 50-летию

Победы, гльбомы с биографиями ветеранов, подготовили концертную программу. Вечер встречи закончился чаепитием и угощением, которые ребята приготовили сами.

Е. ШНАЙДЕР,
О. ТАБУНОВА,
Н. МЕРЗЛИКИНА,
8 класс.

Дети — дорожное удовольствие

150 тысяч рублей в месяц обходится для администрации Судженской территории содержание одного ребенка в детском саду, и это при том, что администрация закупает в АО «Чиндатское» молоко по 600 рублей за кг, мясо по 3500 рублей за килограмм. Детский сад села Судженки посещают 35 детей. Родители за содержание ребенка платят всего 11500 рублей.

Легкий бесплатный обед получают 128 учащихся Судженской школы в буфете. На 307 рублей им дают булочки и чай.

Н. БУДАРАГИНА,
зам. главы
администрации
Судженской
территории.

И с банком судятся

Один из вкладчиков Сбербанка (он просил не называть его фамилию) в августе прошлого года оформил на три месяца депозитный вклад под 90 процентов годовых. На втором месяце хранения денег банк уменьшил процентную ставку до 50 процентов годовых,

чего не было в договоре. Тогда вкладчик подал на Сбербанк в суд. Суд рассмотрел дело и обязал Сбербанк выплатить вкладчику всю оговоренную сумму и двойную сумму неустойки. Да еще и за моральный ущерб пришлось заплатить.

НА ПРИЕМЕ
У РАБОТНИКА
СОЦСТРАХА

ЭТО ВАШ ФОНД

Галина Петровна Кулагина работает в Яйском отделении Кузбасского регионального фонда страхования более 10 лет. В совершенстве знает свое дело и заботится о том, чтобы накапливаемый фонд социального страхования каждой организации, предприятия, учреждения расходовался по назначению. Не каждый труженик знает, на какие цели расходуется фонд социального страхования.

— Галина Петровна, из каких средств создается фонд социального страхования?

Средства фонда образуются за счет страховых взносов работодателей и граждан, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, осуществляющих трудовую деятельность на иных условиях и имеющих право на обеспечение по государственному социальному страхованию и т. д.

— А на какие цели расходуется этот фонд?

Средства фонда направляются на выплату пособий по временной нетрудоспособности, беременности и родам, при рождении ребенка, по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, на погребение. А также на санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и членов их семей и т. д.

Галина Петровна, расскажите, какая часть фонда соцстраха отчисляется в региональный фонд, а какая остается непосредственно для лужд трудового коллектива?

В региональный фонд отчисляются 26 процентов от полученных взносов, а 74 процента остаются в трудовых коллективах. Причем, 50 процентов взносов тратится на приобретение санаторно-курортных карт.

— А какой процент оплачивает соцстрах за санаторно-курортное лечение?

— Это зависит от решения коллектива. Оплата за путевку работникам может производиться от 10 до 30 процентов. А может быть предоставлена путевка и бесплатно.

— Галина Петровна, а расходование фонда соцстраха как-то влияет на фонд заработной платы коллектива?

— Фонд соцстраха ни в коем случае не скрывается на фонде зарплаты. Это не бюджетные средства, и они расходуются целевым назначением и не облагаются налогами.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

СХОД-ВСЕМУ ГОЛОВА

[Окончание.
Начало на 1 стр.]

полностью довольны работой администрации, было бы неточно. Всем угодить трудно. Да и не все вопросы бывают под силу администрации.

На недавнем сходе глава администрации Дачно-Троицкой территории отчиталася о работе за прошлый год. Похвалили его люди за добрые дела и упрекнули за недоработки. Сообщи наметили план работы на новый год. И в нем на первом плане актуальнейший вопрос состояния водопроводных сетей и оплата жителями территории за воду. Эти две проблемы у судженцев стоят на говест-

ке дня уже не первый год. И в первую очередь потому, что на этом производственном участке нет настоящего хозяина, который бы следил за состоянием водопровода. Так получилось, что раньше более 430 метров его принадлежало дистанции водоснабжения, а остальные 18 километров строились хозспособом в течение 20—27 лет.

Ничто не вечно. Стал приходить в негодность и водопровод. Вот и идут люди в администрацию территории с жалобами. Возмущаются. Пытается администрация прошлым летом решить эту проблему на ремонт котельных.

Подвозка топлива, вспашка с помощью коммунального строительства — все эти хозяйства района — ПОЖКХ, социальные

473 метра новых водопроводных труб было проложено самими жителями Судженка и 270 метров — коммунальщиками. Но очень скоро жители Судженки и администрация территории убедились, что такое сотрудничество с коммунальщиками им не по карману. Теперь мечтают в Дачно-Троицком о покупке своего экскаватора, чтобы своими силами вести ремонт водопровода и другие необходимые работы. Ведется разговор с УКСом области о выделении денег на ремонт котельных.

Подвозка топлива, вспашка с помощью коммунального строительства — все эти

всегда на виду у людей. И решаются сообща. Так, на сходе было решено, пока стоят морозные дни, заняться заготовкой дров у поселка Донского: напилить там чурок и вывезти их жителям. Благо, сваленного леса там предостаточно. Потому дрова обойдутся жителям территории куда дешевле. Буквально в феврале-марте пенсионерам будет вывезен уголь.

Многие социальные вопросы решаются здесь за счет внебюджетных средств. Зарабатываются деньги на подвозке топлива и кормов, вспашке огорода.

На сходе обсуждаются и такие вопросы, как подго-

товка к празднику Великой Победы, проводам зимы. Нет в Дачно-Троицком клуба. Потому и проходят сходы в актовом зале школы. Но вопрос этот требует решения. На сходе сошлились во мнении о начале строительства клуба в нынешнем году. Уже есть договоренность с отделением дороги о закладке нулевого цикла. А готовить кирпичи судженцы решили... своими силами. Каждый трудоспособный житель станции Судженка обязался отработать по одному рабочему дню на строительстве клуба. Вот так сообща и решаются на территории многие вопросы.

Валентина МЕРЩИЕВА.

В БОЙ ЧЕРЕЗ ДВЕ НЕДЕЛИ

...Карина Бельшакова По разные стороны. Наш ясняют военкоматы свое примчалась прямо из аэ- ученик успел первым... ропорта: «Ваш жив, ваш И опять солдатские пись- тоже, а ваш, кажется, в ма- —госпитале». Со слезами, ...служили целый год, вали наиболее подготовленными солдатами из разных частей. Видят опасность даже в публикации третье собрание комитета солдатских матерей в здании областного Законодательного собрания. Зал переполнен, люди из Томска, Новосибирска, Красноярска и даже из Ленинграда. Их собрало одно —неизвестность. Карина вместе с мужем побывала в Чечне, летали к ее брату. Ну, и заодно разузнали, сколько можно, и о других, отправленных на войну из Сибири.

Многое уже известно: взят президентский дворец, на двоих сутки обходинь кровь по-прежнему льется. Ребята научились

зяться, мстят за погибших товарищей. Сибиряков члены прозвали «бешеными собаками» — уж очень здорово воюют. Но и сами несут потери. Большинство обескровлено, в батальонах осталось по 15—20 человек.

Особенно много погибших среди десантников, танкистов, мотострелков — тех, кто родственникам данные

непосредственно в бою. В юргинской бригаде быстрые ре «Мир» представители округов по возможности

выдают приезжающим из СибиО. Совершенно мет никакой информации о

пограничниках, ничего не говорят о пропавших без вести — в списках убитых и раненых нет, значит, жив.

Забирать пленных матери и отцы едут из Ингушетии, где президент Аушев специально выделяет для этого автобусы. Или из Дагестана — наша сторона в

врят, что федеральные районы боевых действий не войска задачу выполнили, пробраться. Порой и не успевают. Был случай, когда над приехавшими за

детьми матерями бандиты в тылу и дома бомбят, а потом расстреляли возле президен-

тца. При этом самое плохое отношение — со стороны представителя

всей Россией, судить Ельцина и Грачева, забрать парней из пекла — пусть лучше три года тюрьмы, чем...

В резолюции, принятой этим очередным собранием, прямо отмечено, что нас лишают сыновей за нужную кому-то нефть и доллары. Что необходимо срочная отставка президента и всех губернаторов.

Что из Чечни нужно немедленно вывести всех военных или заменить их на профессионалов. Что...

Впрочем, вряд ли на каждый из этих вопросов может быть найден немедленный ответ, который сам по себе не явился бы вопросом. Скажем, где взять тех добровольцев-профессионалов, не имеющих ни родителей, ни родственников и жаждущих сложить головы по контракту? Разве что как временную меру использовать совет известного С. Георгиева — послать туда сорокатысячную охрану президента, которая способна о своим голову кирпичи ломать?..

А. БУГАЕЦ.

г. Кемерово.
[«Кузбасс», 7 февраля].

ГОТОВИМ СЕМЕНА

Семена зерновых под урожай нынешнего года в совхозе «Ишимский» были засыпаны с осени полностью в количестве 800 тонн. Но они были некондиционными по чистоте. Работа велась в зимнее время по

Алексей АНТОНОВ,
агроном совхоза
«Ишимский».

Стране нужны офицеры

Министром обороны РФ с целью ликвидации существующего некомплекта офицеров на первичных должностях принято решение о создании при высших военных заведениях одногодичных курсов по подготовке на них офицеров по специальностям мотострелковых, танковых, артиллерийских, инженерных, ПВО и связи сухопутных войск. Завершившим курсы присваивается звание лейтенанта. Начало занятий — предварительно с 1 сентября 1995 года. Желающих из числа военнообязанных, военнослужащих, проходящих службу по контракту, а также солдат и сержантов, прослуживших не менее одного года, имеющих среднетехническое [специальное] и высшее образование в возрасте до 25 лет и признанных по результатам профессионально-психологического отбора годными к обучению, просим обращаться в Яйский РВК, кабинет № 7.

С. КОВАЛЕВ,
и. о. Яйского районного

Продают

Трехкомнатную КВАРТИРУ по переулку Клубному, 7-3. Имеются: центральное отопление, водопровод, слив, гараж, погреб, небольшой земельный участок. Сверяться после 16 часов.

Благоустроенный ФССБНЯК по адресу: улица Фабричная, 2 [есть надворные постройки, баня, центральное и местное отопление, слив]. Телефон: 2-19-66.

ВИДЕОМАГНИТОФОН «Электроника ВМ-18», выпущенный по технологии фирмы «Самсунг». Звонить по телефону: 2-20-84.

СЕНО [пять возов]. Оплата — по договоренности. Обращаться: ул. Красноярская, 28-2. Телефон: 2-27-82.

Вниманию пенсионеров!

Управление социальной защиты населения [райисобес] просит всех пенсионеров, имеющих удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.», предъявить копию и подлинник удостоверения для назначения Кузбасской пенсии.

Скорбят

Администрация швейной фабрики «Восход» выражает глубокое соболезнование Сикора Елене Геннадьевне по поводу преждевременной смерти ее мужа.

СИКОРИ
Юрия Васильевича.

ПОНЕДЕЛЬНИК

20 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 15.50 Новости.
 16.00 Звездный час.
 16.40 Молодые голоса.
 16.50 Новости.
 17.00 Тет-а-тет.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.
 18.00 Япония с А. Калошиным.
 18.30 50 лет назад.
 18.50 Новости.

19.00 Час пик.
 19.30 «Дикая Роза».
 19.55 «Один день с Э. Хемингуэем».
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.40 Спортивный уик-энд.
 22.00 «Молочный фургон»
 здесь больше не останавливается». Фильм-спектакль.
 23.50 Мир сегодня.

0.00 Продолжение фильма-спектакля.
 00.40 Мультфильм.
 00.50 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.00 Час плюс.
 8.00 «Вести».
 8.20 Звезды говорят.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Новости Эй-би-си.
 9.25 Петербургский ноктюрн.
 9.50 «Вызываем огонь на себя». Худ. фильм. 1-я се-

рия.
 11.25 «Дженсер-клуб».
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 «Вести».
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Мульти-пулты.
 17.00 «Вести».
 17.20 Спасение-911.
 18.10 В этот день...
 18.15 Новая линия.
 18.40 Хоккей. «Кузбасс» — СКА «Зенит» [Екатеринбург].

ТВК-2
 12.30 «Гасите свет».
 12.40 Музыка.
 12.50 «Транссибирский экспресс». Худ. фильм.
 14.25 «Братья по крови». Худ. фильм.
 15.40 Музыка, реклама.
 01.15 Музыка.
 01.25 Новости.
 01.35 7 этаж.
 01.50 «Игры патриотов». Худ. фильм.

ВТОРНИК

21 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 10.15 Америка с М. Таратутой.
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Домисолька.
 16.30 «Между нами, девочками».
 16.50 Новости.
 17.00 Джэм.

17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.
 18.00 «Тайны старой площади».
 18.30 Загадка СБ.
 18.40 Документы и судьбы.
 18.50 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.30 «Дикая Роза».
 19.55 Тема.
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.40 Из первых рук.
 21.55 Гол.
 22.25 «Песня-95».

23.10 Избранное.
 23.50 Мир сегодня.
 0.00 Избранное.
 01.00 Новости.
 01.10 Танцы, танцы, танцы...
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.00 Час плюс.
 8.00 «Вести».
 8.20 Звезды говорят.
 8.25 Телегазета.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Новости Эй-би-си.
 9.25 Торговый дом.
 9.40 Крестьянский вопрос.
 10.00 «Вести».
 10.30 Чрезвычайный канал.

16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 «Пиратский остров». 2-я серия.
 17.00 «Вести».
 17.20 Новая линия.
 17.50 Репортажи из Лас-Вегаса.
 18.20 «Нижегородские реформы в изложении губернатора».
 18.45 Хоккей. «Металлург» — «Авангард» [Омск].
 19.30 «Шаг за горизонт».

ТВК-2
 10.45 Новости.
 10.55 «Семнадцать мгновений весны» 8-я и 9-я серии.
 13.15 Реклама, музыка.
 13.20 Мультфильм.
 14.25 «Идеальное преступление». Худ. фильм.
 15.55 Музыка, реклама.
 00.55 Музыка.
 01.05 Новости.
 01.20 «Маленький большой человек». Худ. фильм.

СРЕДА

22 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 9.50 Мультфильм.
 9.55 «Клуб путешественников».
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Посмотри, послушай.
 16.20 Мультфильм.
 16.50 Новости.
 17.00 Тин-тоник.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.
 18.00 В эфире «Мир».
 18.45 Кто есть кто.

18.50 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.30 «Дикая Роза».
 19.55 Кинопанorama.
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.40 Монолог.
 21.55 Концерт.
 23.15 Канал иллюзий.
 23.50 Мир сегодня.
 00.05 Видео-микс.
 00.35 Авто-шоу.
 00.50 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.00 Час плюс.
 8.00 «Вести».
 8.20 Звезды говорят.
 8.25 Телегазета.
 8.30 Время деловых людей.

9.00 Новости Эй-би-си.
 9.25 Ключевой момент.
 9.35 Муз. экспромт.
 9.45 «Санта Барбара».

11.25 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 «Вести».
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Студия «Рост».

16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Студия «Рост».
 17.00 «Вести».
 17.20 Новая линия.
 18.00 «Как помогают жертвам».
 18.30 «Соотечественники».
 19.10 «А у нас секретов нет».
 19.25 Своя игра».
 19.30 Давно закончилась война.
 20.00 «Вести».
 20.20 Криминал.
 20.30 «Пульс».
 21.00 «Санта Барбара».
 21.55 Пушкин на сцене Кемеровского театра драмы.
 22.10 «Лицом к Кузбассу».

ЧЕТВЕРГ

23 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 Мультфильм.
 9.25 «Дикая Роза».
 9.50 Мультфильм.
 9.55 В мире животных.
 10.30 Эклибрис.
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 Мультитроллия.
 16.30 За жар-птицей.
 16.50 Новости.

17.00 ТВ-доверие.
 17.20 «Элен и ребята».
 17.50 Новости.
 18.00 «...До 16 и старше».
 18.35 В эти дни 50 лет назад.
 18.50 Новости.
 19.00 Час пик.
 19.30 «Дикая Роза».
 19.55 «В поисках утраченного».
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.35 Москва-Кремль.

22.00 «Привет с фронта». Худ. фильм.
 23.40 Мультфильм.
 23.50 Мир сегодня.
 00.00 «Теплый дом».
 00.40 Концерт.
 00.50 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.00 Час плюс.
 8.00 «Вести».
 8.20 Звезды говорят.
 8.25 Телегазета.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Новости Эй-би-си.

9.25 Ключевой момент.
 9.35 «Делеша».
 10.05 «У твоего порога». Худ. фильм.
 11.25 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 «Вести».
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Студия «Рост».

16.20 «Караоке по-русски».
 19.10 «Че вы, старики?».
 19.25 В мире авто- и мотоспорта.
 19.30 Мультфильм.
 20.00 «Вести».
 20.20 Криминал.
 20.30 «Пульс».
 21.00 «Отдых—в Кузбассе!».
 21.10 Муз. гостиная.
 21.35 «Санта Барбара».
 22.30 «Пушкин на сцене Кемеровского театра драмы».
 23.00 «Вести».

ПЯТНИЦА

24 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 6.30 «Утро».
 9.00 «Сорока».
 9.25 «Дикая Роза».
 9.50 «Огород круглый год».
 10.20 «И зажигаем свечи...».
 10.40 Пресс-экспресс.
 15.50 Новости.
 16.00 В гостях у сказки. «Гончар и горшок».
 17.30 Рок-урок.

17.50 Новости.
 18.00 Человек и закон».
 18.30 В эти дни 50 лет назад.
 18.50 Новости.
 19.00 Бомонд.
 19.25 «Дикая Роза».
 19.50 Поле чудес.
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.40 Человек недели.
 22.05 «Великие детективы».
 Фильм 1-й.

22.10 «Взгляд» с А. Любимовым.
 23.50 Мир сегодня.
 00.05 Музобоз.
 00.50 Новости.
КАНАЛ «РОССИЯ»
 7.00 Час плюс.
 8.00 «Вести».
 8.20 Звезды говорят.
 8.25 Река времени.
 8.30 Время деловых людей.
 9.00 Новости Эй-би-си.
 9.25 «Гладиаторы».
 10.20 «Живем и любим».

10.35 «Санта Барбара».
 11.25 Торговый дом.
 11.40 Крестьянский вопрос.
 12.00 «Вести».
 12.30 Телегазета.
 16.05 Там-там новости.
 16.20 Праздник каждый день.
 16.30 Студия «Рост».

19.00 «Горячая десятка».
 19.30 Под знаком Зодиака.
 20.00 «Вести».
 20.20 «Перекресток».
 20.30 «Пульс».
 21.00 «Отдел 5».
 21.45 «Санта Барбара».
 22.40 Акценты.
 23.00 «Вести».
 23.05 Эксповидео.
 23.15 Автомиг.
 23.25 «Таксист в Нью-Йорке».
 23.30 «Вести».
 01.00 Река времени.

СУББОТА

25 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 7.30 Субботнее утро делового человека.
 8.15 Спорт-шанс.
 8.45 Слово пастыря.
 9.00 Зов джунглей.
 9.30 В эфире «Мир».
 11.00 Утренняя почта.
 11.30 Медицина для тебя.
 12.00 Без паузы.
 12.10 Смак.

12.25 Битва за носорогов.
 13.20 «Память о великой войне». Телевизор.
 14.10 «Экономика и реформы».
 14.40 Эх, путь-дорожка фронтовая.
 14.50 Новости.
 15.00 «24 часа».
 15.30 «Зеркало».
 16.00 Фестиваль «Радуга».
 16.35 В мире животных.
 17.15 «Фабрика грех».
 18.00 Брэйн-ринг.

18.50 Большая планета.
 19.45 «Пятый угол». 3-я серия.
 20.40 «Спокойной ночи, малыши!».
 21.00 «Время».
 21.45 «Кайн и Авель». 3-я серия.
 22.45 «З. Герд рассказывает...».
 23.30 Хит-парад Останкино (в перерыве — Новости).
 00.30 «Парни с улицы». Худ. фильм (в перерыве — «Пресс-экспресс»).

КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 «Вести».
 8.20 Подробности.
 8.30 Звезды говорят.
 8.35 Река времени.
 8.40 Студия «Рост».
 9.10 «Пилигрим».
 9.55 Видеопоззия.
 10.05 «Частная коллекция».
 10.35 Футбол без границ.
 11.20 «Василий Буслаев».
 Худ. фильм.
 12.40 «Золотая шпора».
 13.10 «Эдера». 44-я серия.
 14.00 «Вести».

14.30 Де факто.
 14.45 Крестьянский вопрос.
 15.05 «Как жить будем?».
 15.50 «Музыка всех поколений».
 16.20 «Возвращение традиций».
 16.35 Белая ворона.
 17.25 Грош в квадрате.
 17.55 Праздник каждый день.
 18.05 «Гладиаторы».
 19.00 Губернские новости.
 20.00 «Вести».
 20.25 «Жертва для импера-

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26 ФЕВРАЛЯ
КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
 8.15 Олимпийское утро.
 8.50 Спортлото.
 9.00 Марафон-15.
 9.30 С утра пораньше.
 10.00 Полигон.
 10.30 Пока все дома.
 11.00 Хрустальный башмачок.
 11.50 Очевидное-невероятное.

12.35 «Встреча на Эльбе». Худ. фильм.
 14.45 Живое дерево ремесел.
 14.50 Новости.
 15.00 Шпаргалка с подарком.
 15.15 Окно в Европу.
 15.45 «Клуб путешественников».
 16.40 Мультфильм.
 17.35 Штрихи к портрету.

18.20 «Вся Россия. Здравствуйте».
 18.50 Новости.
 19.00 «Моливы Лавры».
 19.20 Музыка в эфире.
 20.10 «Фантомас разбушевался». Худ. фильм.
 22.00 «Воскресенье».
 22.55 Хоккей. ЦСКА — «Горпедо» (Нижний Новгород).
 00.15 Новости.
 00.25 «Ныне».
КАНАЛ «РОССИЯ»
 8.00 «Вести».

8.20 Звезды говорят.
 8.25 Река времени.
 8.30 Студия «Рост».
 9.00 Парламентская неделя.
 9.45 Наш сад